



省十三届人大常委会第十五次会议闭幕 杜家毫主持会议并讲话

省十三届人大三次会议将于13日召开

本报1月8日讯 今天上午,省十三届人大常委会第十五次会议在长沙闭幕。省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持会议并讲话。

省人大常委会副主任刘莲玉、杨维刚、王柯敏、周农,秘书长胡伯俊出席会议。省人民政府副省长何报翔、省高级人民法院院长田立文、省人民检察院代理检察长叶晓颖列席会议。

会议原则通过了湖南省人民代表大会常务委员会工作报告(草案),提请省十三届人大三次会议审查,委托省人大常委会副主任刘莲玉代表省人大常委会向省十三届人大三次会议作工作报告;原则通过了湖南省第十三届人民代表大会第三次会议议程(草案)、主席团和秘书长名

单(草案),提请省十三届人大三次会议预备会议审议;原则通过了湖南省第十三届人民代表大会第三次会议列席人员名单(草案),报告省十三届人大三次会议主席团。

会议还表决通过了有关决定和人事任免案。

杜家毫为本次会议决定任命和任命的人员颁发了任命书。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

杜家毫指出,省十三届人大三次会议即将于1月13日召开,这是全省人民政治生活中的一件大事。2020年是全面小康决胜年,在这样具有里程碑意义的重要节点开好这次大会,意义重大、责

任重大。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和关于地方人大及其常委会工作的重要指示,依法履行宪法和法律赋予的职责,凝聚全省各族人民的智慧和力量,把根本政治制度优势更好转化为治理效能,努力把这次大会开成加油鼓劲、民主团结、求实奋进、风清气正的大会,为决胜全面建成小康社会、加快建设富饶美丽幸福新湖南汇聚磅礴力量。

省监察委员会以及有关方面负责同志列席会议。

■记者 刘文韬 贺佳 李成辉 丁鹏志

我从人民中来

省人大代表左菲: 海归校长打通校企“最后一公里”



■人物档案

左菲,85后的新侨代表,赴美国留学与工作七年,现任湖南省第十三届人大代表、常德市第七届人大代表、常德市留学生联谊会会长、常德中山外语职业学校校长。

作为海归校长,多年来,左菲积极投身湖南职业教育事业,吸引各类人才回湘发展、培养服务经济社会发展的人才。

“未毕业,先入职”“毕业即录取”,一直是左菲努力的方向。在常德中山外语职业学校,有个专门的产教融合基地。该基地从2017年创建以来,一直以市场为教学指导,以企业所需为

蓝本,以在校学习与在校实习为依托,培养具有丰富实战经验的优秀毕业生。目前,学校已建成3个产教融合基地,对接了四家公司,成功打通了企业与学校的最后一公里,走出了一条操作性极强的“校企合作,产教融合,工学结合”的路子。

根据自己职业教育管理经验,结合平时学习调研的体会,左菲多次提出了关于职业教育、关于人才引进与留住等建议,如提出的《关于如何加快推进产教融合与校企合作的建议》,得到省教育厅的高度重视,并纳入了湖南省即将印发的《湖南省职业教育改革实施方案》。

作为侨界代表,左菲还参与了《关于开展对外交往和国际友城工作情况调研的建议》的深度调研,提出了友好城市发展需要支持的相关建议,同时提出《关于精准引进产业项目领军人才,扎实推进湖南产业项目建设的建议》《关于进一步加强外商投资软环境建设的建议》等多个建议,从归侨侨眷的角度阐述了如何充分发挥归侨侨眷的作用,其操作性非常强。近几年,常德市归国人士创办的企业共解决了5万余人的就业问题,年纳税总额达到8000多万元。

■记者 丁鹏志



链接

人事任命

1月8日,省十三届人大常委会第十五次会议经过表决,决定任命周海兵为湖南省自然资源厅厅长;赵平为湖南省交通运输厅厅长。

长沙市政协十二届四次会议闭幕 谱写长沙高质量发展新篇章

本报1月8日讯 今天下午,政协长沙市第十二届委员会第四次会议举行闭幕会。省委常委、长沙市委书记胡衡华发表讲话,长沙市政协主席文树勋主持会议。

会议审议通过了政协长沙市第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协长沙市第十二届委员会第四次会议关于十二届三次会议以来提案工作情况报告的决议,政协长沙市第十二届委员会第四次会议政治决议。

市政协常委、提案委员会主任高清福同志报告市政协十二届四次会议提案审查情况,截至2020年1月6日20时,大会共收到提案415件。根据《政协长沙市委员会提案工作条例》《政协长沙市委员会提案审查工作实施细则》的有关规定,经审查立案388件,立案率为93.5%。在立案提案中,集体提案73件,占19%;个人提案197件,占51%;联名提案118件,占30%。大会闭幕后,市政协将对所有提案进行综合分析,遴选并确定重点提案,适时开展提案办理协商工作。

胡衡华说,2019年,长沙强力推进“两个年”活动,“三智一自主”战略布局基本完成,产业项目质量、营商环境质量创历史新高。强力推进三大攻坚战,精准脱贫“两个战场”成效显著,“一江六河”水质创有监测记录以来最好水平,沉淀资金、存量资产、可用资源盘活力度加大,全市经济保持平稳健康发展。强力推进幸福感升级,城市承载力、影响力、带动力明显增强,乡村人居环境质量、集体经济实力明显提升,长沙连续12年获评“中国最具幸福感城市”。

胡衡华指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官之年,长沙以省委“全面小康决胜年”为引领,以“推动制造业高质量发展”为抓手,深入实施创新驱动开放崛起战略,加快建设现代化经济体系,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,持续推进产业项目建设、营商环境优化,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济持续健康发展,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,谱写长沙高质量发展、现代化建设新篇章。

■记者 石芳宇



链接

张庆和当选长沙市政协副主席

本报1月8日讯 今天下午,政协长沙市第十二届委员会第四次会议召开选举大会,张庆和当选为长沙市政协副主席。本次大会应到委员482名,实到468名,符合法定人数。

会议通过了《政协长沙市第十二届委员会第四次会议人事任免表决和选举办法》;通过了总监票人、总计票人、监票人建议名单;通过了《关于同意朱世平等四名同志辞去政协长沙市第十二届委员会常务委员职务的决定》。

经全体委员会议选举,张庆和当选政协长沙市第十二届委员会副主席,杨舜尧、李舜、闵文、戴正江当选政协长沙市第十二届委员会常务委员。■记者 石芳宇

委员答卷

省政协委员罗可大: 把目光和脚步放在“三农”领域



■人物档案

罗可大,省政协委员,省工商联副主席,开源·浏阳河·湖湘文化集团董事长兼总裁、党委书记。

在2019年省两会期间,罗可大代表省政协农业和农村委员会作了题为《发展农村混合经济,助力乡村振兴》的大会发言,获得各方的肯定。实际上,这不是他第一次为农村问题发声。罗可大正式成为政协委员是在2008年,从那时起,他便始终把目光和脚步放在“三农”领域。十多年过去了,他始终认为,“三农”问题仍然是需

要关注的重点问题。

“产业扶贫,就是政府引导、市场推动、企业参与、农民自力的扶贫开发模式。”凭借着多年来的产业扶贫经验,罗可大探索出以党建为切口,“龙头企业+合作社+农户+贫困户”的产业帮扶模式,将输血式扶贫升级为造血式扶贫,走出了一条助力脱贫攻坚的新路,带动帮扶村民脱贫致富,让群众得到了实实在在的效益。

作为政协委员和民营企业家,罗可大把产业扶贫作为应尽的社会责任,积极参加省政协组织的委员“三个一行动”等,并带领开源·浏阳河集团持续对接21个贫困村,助力310多个贫困户发展生产、脱贫致富,还通过招工扶贫近400多位贫困家庭的劳动力,帮助贫困学生310多人,其中有70多人完成了学业。

正是因为他在“三农”问题上的多年深耕与持续发声,其集团也被中央统战部、全国工商联和国务院扶贫办确定为武陵山片区“扶贫重点联系企业”,被国务院扶贫开发领导小组授予“社会扶贫先进集体”称号,入选“社会扶贫典型案例”并在全国推介。

■记者 王智芳 通讯员 周欢